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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Ontbossing  -  Uitvoering van de compensatieplicht en werking van het 
Boscompensatiefonds

Naar aanleiding van de schriftelijke vraag nr. 344 van 2 maart 2018 van Vlaams 
volksvertegenwoordiger Elisabeth Meuleman, stel ik een vervolgvraag. Ter volledigheid 
herhaal ik de context en de vragen.

Op 27 april 2016 publiceerde het Rekenhof het verslag ‘Ontbossing en compensatie. 
Uitvoering van de compensatieplicht bij ontbossing en werking van het 
Bossencompensatiefonds’. Het Rekenhof formuleerde 11 aanbevelingen, waarvan 5 voor 
de toenmalige minister en 6 voor het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB). In het 
parlement werd de audit grondig besproken. Zowel parlementsleden als de minister 
erkenden dat de audit niet zonder gevolg kon blijven. Er werd afgesproken dat de 
toenmalige minister een actieplan zou uitwerken. En dat, conform de 
rapporteringsafspraak met het Rekenhof, een zesmaandelijkse rapportering wordt 
overgemaakt.

1. De laatste tussentijdse stand van zaken over de uitvoering van het actieplan voor 
bossencompensatie werd ontvangen in het antwoord van de minister op de 
schriftelijke vraag nr. 344 van 2 maart 2018.

Kan de minister conform de rapporteringsafspraak met het Rekenhof de drie laatste 
versies van de zesmaandelijkse rapportering aan het Rekenhof bezorgen (namelijk 
tweede semester 2018, eerste en tweede semester 2019)? Graag daarbij de 
volgende info:

a) is de actie afgerond;

b) welke stappen per niet-afgeronde actie zijn reeds ondernomen;

c) wanneer zou elke actie worden afgerond? Indien acties (voorlopig) niet 
uitvoerbaar blijken: welke en waarom?

2. Kan de minister in opvolging van de audit door het Rekenhof (pp. 13-15, 20, 25 van 
het auditrapport van het Rekenhof) een stand van zaken geven betreffende de 
ontbossing en compensatie voor de jaren 2018 tot eind 2019? Graag een overzicht 
opgesplitst per jaar en provincie voor volgende gegevens: 

a) het aantal vragen om advies door het ANB bij vergunningsaanvragen voor 
ontbossing. Graag een overzicht opgesplitst per jaar en provincie. (p. 13 van het 
auditrapport van het Rekenhof);



b) een opsplitsing in het aantal uitgebrachte gunstige, voorwaardelijk gunstige, 
deels gunstig/deels ongunstige en ongunstige adviezen. Graag een overzicht 
opgesplitst per jaar en provincie (p. 13 van het auditrapport van het Rekenhof);

c) het totale aantal hectare vergund voor ontbossing na advies van ANB. Graag een 
overzicht opgesplitst per jaar en provincie (p. 13 van het auditrapport van het 
Rekenhof);

d) een overzicht in aantal dossiers, hectare en euro's die werden geregistreerd in 
de ontbossingsdatabank die aanleiding gaven tot compensatie in natura, 
financiële compensatie en vrijstelling van compensatie. Graag een opsplitsing 
per type compensatie: vrijstelling, compensatie in natura en financiële 
compensatie. Graag ook een overzicht opgesplitst per jaar en provincie (p. 14 
van het auditrapport van het Rekenhof);

e) een overzicht van het aantal vergunningsaanvragen dat geweigerd werd door de 
vergunningsverlener. Graag een overzicht opgesplitst per jaar en provincie (p. 
13 van het auditrapport van het Rekenhof);

f) een overzicht in aantal dossiers, hectare en euro's die werden 
uitgevoerd/uitbetaald in het kader van de bebossingsopdracht van het 
Boscompensatiefonds. Graag een overzicht opgesplitst per jaar en provincie (p. 
38-58 van het auditrapport van het Rekenhof);

g) een overzicht van de ontheffingsbeslissingen door ANB, graag opgesplitst in 
geweigerde, onbesliste, toegestane ontheffingsbeslissingen, in aantal en hectare. 
Graag een overzicht opgesplitst per jaar en provincie (p. 20 van het auditrapport 
van het Rekenhof);

h) een overzicht van het aantal toegestane vergunningen ondanks ongunstig advies 
van ANB (in aantal en hectare). Graag een overzicht opgesplitst per jaar en 
provincie (p. 25 van het auditrapport van het Rekenhof).

3. Het auditrapport van het Rekenhof geeft ook aan dat er een reëel risico is dat 
burgers ontbossen zonder vergunning, wat leidt tot kleine, sluipende ontbossingen 
die moeilijk beheersbaar zijn. Uit het auditrapport blijkt dat sommige provinciale 
diensten sluipende ontbossing of vertuining aanhalen als het grootste probleem (p. 
23 van het auditrapport).

a) Hoe gaan de beheersdiensten om met dit risico? En hoeveel vaststellingen 
werden er gedaan (in aantal en hectare)? Graag een overzicht opgesplitst per 
jaar en provincie.

b) Welke acties worden gekoppeld aan een vaststelling?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 348 van 10 februari 2020
van MIEKE SCHAUVLIEGE

1. In bijlage vindt u:
 het actieplan met actiefiches voor elk van 11 aanbevelingen (bijlage 1a)
 rapportering juni 2017 over de uitvoering van de acties (bijlage 1b)
 rapportering november 2017 over de uitvoering van de acties (bijlage 1c)
 het statusrapport van juni 2018 (bijlage 1d): alle acties zijn voltooid. De verschillen 

ten opzichte van de rapportering in november 2017 zijn geel gemarkeerd.

2. a) U vindt het aantal adviesaanvragen terug in bijlage 2. De aantallen zijn gebaseerd 
op datum van aanvraag.

b) U vindt het aantal gunstige, ongunstige, en deels gunstige/ongunstige of 
voorwaardelijk gunstige adviezen terug in bijlage 2.

c) U vindt het overzicht terug in bijlage 3. Dit overzicht geeft het aantal ha weer van 
de vergunning die uitvoerbaar waren tussen 01/01/2018 en 31/12/2019.
Een vergunning wordt door ANB als uitvoerbaar gecatalogeerd, zodra wij de 
betrokken vergunning van de vergunningverlenende overheid hebben ontvangen. 
Voor het jaar 2019 wordt nog een belangrijk aantal afschriften van vergunningen 
verwacht.

d) Bijlage 4 bevat per jaar en per provincie het aantal dossiers; de bijhorende 
ontbossing; de compensatie in natura of financieel; en de vrijgestelde ontbossing. 
Dit overzicht werd opgemaakt voor de vergunningen uitvoerbaar tussen 
01/01/2018 en 31/12/2019.
Deze data zijn gebaseerd op de uitvoerbare vergunningen. Voor het jaar 2019 wordt 
nog een belangrijk aantal afschriften van vergunningen verwacht.

e) een overzicht van het aantal geweigerde vergunningen vindt u terug in bijlage 5.
Deze data zijn gebaseerd op de uitvoerbare vergunningen. Voor het jaar 2019 wordt 
nog een belangrijk aantal afschriften van vergunningen verwacht.

f) Het gevraagde overzicht vindt u terug in bijlage 6. Voor De opgegeven bedragen 
zijn inclusief eindepachtvergoedingen.
Vanuit het Bossencompensatiefonds was er zowel in 2018 als 2019 een dotatie aan 
VLM voor grondenbank Vinderhoutse Bossen (2 x 850.000 euro); de gronden die 
hiermee werden aangekocht zitten nog in de portefeuille van VLM, en komen pas in 
beeld wanneer er gronden uit het projectgebied ‘Vinderhoutse Bossen’ worden 
overgedragen aan ANB. In 2019 was er tevens een betaling vanuit het 
Bossencompensatiefonds voor over te nemen gronden in Oostkamp ikv 
landinrichtingsproject Brugse Veldzone; het gaat om 9 ha voor 402.189,20 euro. 
Ook deze gronden zijn nog niet overgedragen van VLM naar ANB maar dus al wel 
gefinancierd.

g) het gevraagde overzicht vindt u terug in bijlage 7.

h) U vindt het overzicht terug in bijlage 8



Deze data zijn gebaseerd op de uitvoerbare vergunningen. Voor het jaar 2019 wordt 
nog een belangrijk aantal afschriften van vergunningen verwacht.

3. a) De Natuurinspectie stelt niet-vergunde ontbossingen vast op basis van meldingen 
en eigen toezicht. Voor het aantal vaststellingen en ontboste oppervlakte zie de 
tabel in bijlage 9. 

b) Bij vaststelling van een niet-vergunde ontbossing wordt ofwel een proces-verbaal 
ofwel een aanmaning opgesteld.
In elk dossier wordt een herstel opgelegd. 

BIJLAGEN

1. a. Actieplan – audit Bossencompensatie Rekenhof
b. Uitvoering actieplan Bossencompensatie – juni 2017
c. Uitvoering actieplan Bossencompensatie – november 2017
d. Statusrapport Uitvoering actieplan Bossencompensatie – juni 2018

2. Het aantal adviesaanvragen voor een stedenbouwkundige- en verkavelingsvergunning 
tot ontbossing

3. Het totaal aantal ha ontbossing o.b.v. geadviseerde stedenbouwkundige- en 
verkavelingsvergunning

4. Overzicht van het aantal afgeleverde stedenbouwkundige- en 
verkavelingsvergunningen tot ontbossing, bijhorende ontbossing en compensatie in 
natura en financieel

5. Aantal geweigerde vergunningsaanvragen
6. Laureaatprojecten oproep voor aankoop van grond om te bebossen met middelen uit 

het bossencompensatiefonds
7. Overzicht ontheffingen op het ontbossingsverbod
8. Het totaal aan ha ontbossing op basis van ONGUNSTIG geadviseerde 

stedenbouwkundige- en verkavelingsvergunningen
9. Overzicht vaststellingen niet vergunde ontbossingen
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